Notulen vergadering Dorpsraad 14 november 2022
Aanwezig: Jurrie Lentz, Simone Keizer, Gerard Hoogeboom, Erik Rood, Roos Bruin, Cees Diekman, Marja de Jong, Ronald en Monique Lourens, Marco Cera, Chris Beasjou

AGENDA 
Vergadering Dorpsraad Zwaagdijk-West
Datum: 14 november 2022, 20.00 uur
Locatie: Wildebras

1. Opening
2. Mededelingen en ingekomen post
· Er is een brief binnen gekomen van de eigenaren van het fietspad van Zwaagdijk-West naar Hoorn. In verband met gevaarlijke situaties die er al geruime tijd is. Dit is door de Dorpsraad reeds naar de gemeente gecommuniceerd en heeft onze aandacht.
· Stand van zaken kernvisie – Er is afgesproken dat Giel het concept zal maken. Dit onderwerp zal bij Giel wederom onder de aandacht worden gebracht en als het hem niet lukt zal het nieuwe bestuur de regie hierover terugnemen. Daarnaast willen we de situatie van de Balkweiterhoek 76 hierin opnemen.
3. Werkgroepen
· Woningbouw Perelaan:
Jurrie en Gerard zijn in de zomer bij de projectontwikkelaar geweest, nu is het even stil. Hij vraagt om de 2 maanden een update. Wij als Dorp zijn benieuwd wat de stand van zaken is nu er weer nieuwe ontwikkelingen zijn omtrent stikstof. 

Ronald vraagt: er is behoefte aan sociale woningbouw, waar kan dat komen? 
Hierover wordt nagedacht en iedereen wordt gevraagd om hierover na te denken. Maar we wachten eerst de ontwikkelingen van het perceel Balkweiterhoek 76 af.

· Woningbouw perceel Hermans:
Lennart Schuit (ontwikkelaar voor Hermans) heeft het perceel ruw ingetekend, er is beloofd dat wij als dorpsraad nauw betrokken worden bij het vervolg.

Jurrie heeft op contact gehad met wethouder Broeders. Tijdens dit gesprek is er eveneens gevraagd of er ontwikkelingen zijn met betrekking tot de andere onderwerpen in het dorp. Die waren er niet. Vervolgens verscheen er een artikeltje in de krant dat de intentieverklaring getekend was in de week voor ons gesprek. Daar heeft Jurrie zich over verwondert en deze verwondering uitgesproken naar de wethouder. Het antwoord was dat deze verklaring eerder voor zijn aantreden reeds was getekend en dat hij alleen op de foto stond. Jurrie heeft aangegeven dat hij voortaan graag vooraf geïnformeerd wil worden en niet via de krant op de hoogte wil worden gebracht. Dit is belangrijk omdat de dorpelingen ons vragen gaan stellen waarop wij geen antwoorden hebben omdat we niet op de hoogte zijn.
 
Simone vraagt: of Hermans en/of USP ook aanwezig waren tijdens de drukbezochte avond over de ontwikkelingen op de Balkweiterhoek. Nee, dat was niet het geval. Het kan zijn dat die ontwikkelingen voor hen consequenties hebben voor de bouwplannen.

Jurrie tipt de aanwezigen om de raadsvergadering terug te kijken (linkje gedeeld in de app-groep van het dorp) om een gevoel te krijgen bij de gang van zaken in de gemeente.

· Meester Derrikspark: 
Het prieel is geplaatst, met dank aan de werkgroep bouwen. 
Werkers van de gemeente waren met een tractor over het grasveld gegaan en hebben beschadigingen veroorzaakt. Omdat er geen aanspreekpunt is bij de gemeente is er met het hoofd groenvoorziening afgestemd en zijn er verbeter afspraken gemaakt met betrekking tot het betreden van het terrein met machines
Daarnaast is er gesproken over het gebruik van het park door paarden (schade aan het gras, gevaren bij gebruik making van deze dieren over de bruggen) en de plek van de honden uitlaat gedeelte. We willen het park voor een zo breed mogelijk publiek beschikbaar hebben echter moet iedereen wel rekenschap met elkaar houden. Dit houdt in: Ruim je poep op, zodat iedereen over de paden kan lopen. Loop met je paard op de paden en niet over het plantsoen. Geldt voor alle vervoermiddelen die nodig zijn op het terrein.

Er wordt nagedacht over een gedeelte waar peuters kunnen spelen.

In 2023 komt er een “event” in het meester Derrikspark en wel op 14 mei 2023, het programma wordt voorbereid. De bedoeling is dat dan het peuter-gedeelte wordt geopend. Op dit event wordt voor alle doelgroepen wat georganiseerd. 


· Werkgroep Balkweiterhoek 76:
De notulen van de vergadering van 10-10-’22 worden akkoord bevonden.
Bespreken opzet werkgroep: We hebben op 10 oktober 2022 een grote bijeenkomst gehad met een grote opkomst vanuit het dorp. De vragen en antwoorden die naar voren kwamen uit deze bijeenkomst zijn vastgelegd. Omdat dit onderwerp erg speelt in de dorp is er is onrust en onvrede, er worden er veel meningen uitgesproken. Omdat wij als dorpsraad niet de wetenschap hebben dat we alle vragen en zorgen hebben kunnen vastleggen willen wij als dorpsraad een werkgroep organiseren die de voortrekkersrol kan oppakken. De opzet van deze werkgroep bestaat uit vertegenwoordigers vanuit de verschillende gedeelten vanuit het dorp. Enkele omwonenden rond om het terrein Balkweiterhoek (direct betrokkenen, leden van de actiegroep en  twee leden vanuit de dorpsraad (Simone en Roos)). In de werkgroep worden eveneens zorgen en vragen vastgelegd. Op deze wijze en de reeds vastgelegde zorgen en vragen hopen we een beeld te krijgen van de meningen van het gehele dorp. Giel Nijpels (oud-voorzitter van de Dorpsraad) is gevraagd om de bijeenkomsten van de werkgroep te begeleiden. 

Ook alle nieuwe zorgen en vragen die nog niet benoemd zijn worden gedeeld met de gemeente en de provincie. Ons dorp heeft op de vergadering van 10 oktober 2022 veel vragen gesteld en er zijn antwoorden gegeven, wel of niet bevredigend. Tijdens de raadsvergadering in de gemeente hebben we kunnen vaststellen dat veel van onze vragen en zorgen ook gedeeld werden. 

De werkgroep wil namens de dorpsraad gesprekspartner worden voor de gemeente, zodat we betrokken worden bij de besluitvorming. Jurrie vraagt om vooral na te denken over consequenties van een bepaalde actie. Doe wat je waar kunt maken. Bijvoorbeeld kom je in bezwaar heb je juridische ondersteuning en wie gaat er betalen.
Er word doorgesproken over dit onderwerp:

Ronald is er bang voor dat de gemeente alleen naar ons gaat communiceren wat de provincie besluit. Hij denkt ook dat mensen al meer moeten weten en ze dus al verder zijn en er zaken onder de pet worden gehouden.

Jurrie geeft aan in juni al met de gemeente te hebben gesproken en de zorgen te hebben gedeeld. Dit is door de bewoners tijdens de bijeenkomst op 10 oktober ook ingebracht. 

Volgens Marco is Scope het bedrijf dat het haalbaarheidsonderzoek uitvoert. Hij denkt ook dat het al veel verder is dan men heeft aangegeven. Hij verwacht dat een werkgroep die de gemeente gaat benaderen niet gaat helpen. 

Cees verwacht dat het niet gaat helpen, omdat er zelfs landelijke belangen spelen. 

Chris mist de proportionaliteit. Wat is onze opvangcapaciteit. Er wordt gesproken over bijvoorbeeld de consequenties voor de waarde van woningen. 

Jurrie spreekt veel mensen en er zijn mensen pertinent tegen, mensen die het geen probleem vinden, en mensen die het binnen bepaalde voorwaarden wel prima vinden. 

Cees benoemt dat hij het onterecht vindt dat statushouders sneller een woning krijgen dan de gemiddelde jongere uit Zwaagdijk. In het plan worden ook woningen voor spoedzoekers en jongeren en andere doelgroepen bedacht. Dit kan wel weer een hele kwetsbare situatie opleveren. 

Jurrie en Gerard gaan deze week naar een bijeenkomst van alle dorpsraden uit de gemeente Medemblik, ze zullen proberen daar ervaringen omtrent dit vraagstuk uit te wisselen. 

Het punt openbaar vervoer wordt nogmaals benoemd, want vindt het dorp het wel terecht dat dit nu als ruilmiddel wordt ingezet?

Er wordt nog uitgesproken dat men het fijn zou vinden als inzichtelijk wordt waarom de andere percelen zijn afgevallen. 

Roos en Simone zullen de organisatie van de commissie op gaan pakken. De vraag is of dat nog lukken in december, daar streven ze wel naar. [NB de eerste vergadering staat gepland op 23 november]

· Energietransitie – er is een regionale bijeenkomst op 6 december, Gerard en Simone kijken of zie hier naar toe gaan. 
· Kromme Leek – geen nieuws. 
· Zevenhuis
Jurrie heeft het convenant opgevraagd van Zevenhuis 1. Het convenant is op bepaalde punten overschreden (onder de kruimelregeling). Voor fase 2 blijven dezelfde voorwaarden staan. Jurrie zal proberen om in het convenant te vinden waar het staat opgenomen de voorwaarden over de afstanden, de hoogtes en de breedtes van de groenstroken. Hij probeert een samenvatting te maken van de belangrijkste onderdelen. 
Let wel het gaat hier om een lijvig convenant en het document leest niet lekken. Indien er iemand is die het convenant wil hebben dan kan dat.
· Zorg & Welzijn – moeten we nog op gaan zetten
· Lief en Leed – het is goed om wat contact te onderhouden met nieuwe inwoners. 


4. Wat verder ter tafel komt de rondvraag:
· Nieuwsbrief – komt er een nieuwsbrief voor de feestdagen en wat zetten we daar in? Jurrie past zijn voorwoord aan. Iets over Meester Derrikspark (aankondiging event). Vergaderdata volgend jaar (2e maandag van de maand). Wat er is over de nieuwbouw en aankondiging werkgroep Balkweiterhoek 76. Deadline voor de nieuwsbrief is 30 november.

De voorzitter sluit de vergadering om 22.00 uur en wenst iedereen een fijne voortzetting van de avond.
		
		
		
