Notulen vergadering Dorpsraad 9 januari 2023
Aanwezig: Jurrie Lentz, Simone Keizer, Gerard Hoogeboom, Erik Rood, Roos Bruin, Cees Diekmann, Marja de Jong, Sjors Bakker, Chris Baesjou, Rene Tigchelaar, Rolf ter Schure 

AGENDA 
Vergadering Dorpsraad Zwaagdijk-West
Datum: 9 januari 2023, 20.00 uur
Locatie: Wildebras

1. Opening
2. Mededelingen en ingekomen post
· Ingekomen post: Er is een nieuw contactpersoon vanuit de gemeente (Jurrie gaat haar uitnodigen voor een van onze openbare vergadering), Gemeentelijk Vervoers- en Verkeersplan (hier hebben we input op geleverd), duurzaamheid (geen behoefte om nu iets mee te doen), kopie van mail van inwoner Balkweiterhoek naar Rijkswaterstaat over geluidsoverlast (wordt meegenomen in verhaal van BWH 76/76A).
· Subsidieaanvraag bij de gemeente; goedgekeurd en beschikking ontvangen. 
· Sociale veiligheid – drugsbeleid is hier 0,0, Simone merkt dat er rond middernacht auto’s op de parkeerplaats staan. Melding maken bij de gemeente (wijkagent, Jurrie gaat contact opnemen) zodat er wat vaker surveillance zal zijn. Ook zijn er wat gevallen van overlast en wildplassen, dat kan ook aan de wijkagent meegedeeld worden. Ook in de speeltuin van de Wildebras worden wel eens vervelende dingen gevonden. Jurrie heeft een kort lijntje met het bestuur van de Wildebras en heeft afgesproken dat ze elkaar opzoeken als het nodig is.
3. Werkgroepen
· Werkgroep BWH 76 / 76A
Simone licht toe hoe de commissie is samengesteld, met een onafhankelijke gespreksleider, Giel Nijpels. We hebben een strategie bepaald van hoe we gaan communiceren naar de gemeente en provincie. We hebben a.s. woensdag een gesprek met de provincie en de gemeente waarbij we hopelijk meer te horen krijgen over het haalbaarheidsonderzoek. 
Cees heeft inwoners gevraagd of ze weten wat de term spoedzoekers betekent, hier vallen verschillende doelgroepen onder. Dat is bij veel inwoners niet bekend. 
· Woningbouw
Perenlaan: gaat in oktober van start, dan worden de bomen gerooid. In de loop van dit jaar wordt een avond georganiseerd voor hoe de definitieve woningen eruit gaan zien en wordt de loting toegelicht.
Hermans: architect in de arm genomen, de omwonenden worden uitgenodigd om mee te praten. Termijn onbekend.
· Meester Derrikspark – in de winterstop. Er is aangekondigd dat er een dorpsevenement komt op 14 mei 2023. 
· Energietransitie – Gerard en Simone zijn daarbij betrokken, we zijn niet bij de laatste bijeenkomst geweest. 
· Kromme Leek – geen nieuws
· Zevenhuis – geen nieuws
· Zorg – oudere en eenzame mensen, energiearmoede en verwarming. We pleiten ervoor aandacht te hebben voor elkaar. De Zonnebloem doet hier ook veel aan en ook kan gedacht worden aan het wijkteam van de gemeente.
· Lief en Leed – Erik neemt deze taak tijdelijk van Simone over als zij met vakantie gaat.  
4. Wat verder ter tafel komt/rondvraag:
· Simone vraagt naar het actualiseren van de kernvisie, dat zou Giel doen, maar moet nu eigenlijk gewoon bij ons liggen. We zetten het de volgende keer op de agenda en lopen dan alle punten even langs. 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.25 uur en wenst iedereen een fijne voortzetting van de avond.
		
		
		
