Notulen vergadering Werkgroep BWH 76/76A
Datum: 20 maart 2023, 20.00 uur
Locatie: Wildebras
Aanwezig: Giel, Roos (notulen), Carla, Chris, Stephan, René, Simone, Sjors

1. Rondje mededelingen
Chris, Sjors en René blikken terug op het gesprek met de provincie en de spoedige aanwezigheid van Flexwonen op de locatie om die te inspecteren. Roos benoemt dat ze contact heeft met een nieuw persoon bij het NHD (Martijn Mak), het gesprek over het artikel dat hij graag wil publiceren wordt een apart agendapunt. De jaarvergadering van de Dorpsraad is op 17 mei. Dan wordt de inwonersavond geagendeerd.
2. Terugblik verkiezingsavond Grootebroek 
Stephan en René waren samen aanwezig en Giel. Ons doel kon totaal niet aan bod komen, er waren 19 lijsttrekkers die hun partijen mochten promoten en persoonlijke verhalen deelden. Ze hebben Daniel van den Berg (JA21) gesproken, aangegeven dat het jammer was dat hij niet inging op de kwestie (hield het bij het onderwerp ‘jongerenhuisvesting’). Niemand wist iets over wat er speelt in Zwaagdijk-West. VVD heeft beloofd dat gedeputeerde contact met Giel op zou nemen, is nog niet gebeurd (mogelijk “afgehandeld” via die brief met uitnodiging tot gesprek met de ambtenaren (15 maart)). We weten nu dat de lijsttrekkers er nog geen kennis van hebben. 
3. Terugblik gesprek provincie 15 maart 2023
Roos licht het verslag toe, waarna besproken wordt waarom de verslagen eigenlijk niet openbaar worden gemaakt. We willen op zich transparant zijn, maar we zijn bang dat de notulen zoals ze nu zijn niet duidelijk genoeg zijn voor inwoners. We zetten de notulen op een plek op de website, maken daarbij melding dat het notulen zijn van moment X en ze soms door actualiteiten zijn ingehaald. Iets aanpassen voor de leesbaarheid. Stephan helpt Roos daarbij. 
Inhoudelijk over het gesprek: Criteria, aantal en looptijd zijn variabelen waarmee je het rendabeler kunt maken. 
Punt over post op social media: klacht indienen (ons leed wordt gebruikt om ontwikkeling te promoten). 
4. Artikel NHD – we formuleren gezamenlijk een reactie na afloop van de vergadering die Roos teruglegt bij het NHD.
5. Voorbereiding inwonersavond 17 mei
Tijdens jaarvergadering Dorpsraad. We hebben 5 kwartier de tijd. Wat is het doel? Informeren en draagvlak creëren. We willen dat men achter ons staat. Actiebereidheid organiseren, mensen in het land moeten weten dat we hier tegen zijn. 
1. Voorlichting (bijpraten vanuit de werkgroep – Simone)
2. Draagvlak creëren
Alle politieke partijen uitnodigen, wel vertellen wat ze daar wel/niet mogen doen (geen praatjes). 
3. Op lijst emailadres invullen door inwoners die nog niet voldoende op de hoogte gehouden worden. 
Wie nodigen we uit: alle fracties van de provincie en gemeenten, pers, BBB, commissaris, inwoners. Provincie-ambtenaren of FlexwonenNH hoeft niets te vertellen, dus die hoeven we niet uit te nodigen. 

Actie/Afspraken:
Acties: klacht naar de provincie. We moeten alle provinciale statenfracties informeren. College van B&W vragen waarom ze nu opeens weer meewerken. Afspraak Rotteveel: vrijdag 24 maart half 4? Maandag 3 april om 15 uur. 
Nieuwsbrief input aanleveren (Simone en Roos).
Volgende vergadering 11 april 2023.
		
		
		
