Notulen vergadering Werkgroep BWH 76 16 januari 2023
Datum: 23 januari 2023, 20.00 uur
Locatie: Wildebras
Aanwezig: Simone, Roos (notulen), Chris, Carla, Giel, Stephan, Dennis (later)
Afwezig: René

1. Opening – Marco heeft de werkgroep verlaten. 
Verslag 11 januari afronden, bijlage Dennis meenemen. 
Informatie van het Dorpswerk die Simone heeft toegestuurd vindt iedereen een duidelijk en waardevol verhaal. 
Er zijn een aantal onderdelen die we nu op moeten pakken: inspreken op raadsvergadering & bewonersavond organiseren (1 februari), de politiek gaan benaderen. 
2. Op de raadsvergadering van 26 januari staat het onderwerp niet geagendeerd, alleen bij de ingekomen stukken staat ‘ter informatie’ de brief van Chris. Dennis zal inspreken, Chris, Sjors en Carla gaan mee, Stephan misschien. Er zal een brief voorgelezen moeten worden met de argumenten. Discrepantie over wat men zegt hoe ver ze zijn en wat we horen buiten de bijeenkomsten om. Dat er al over aantallen gesproken wordt (50 tot 150 units), dat er geen inspraak vooraf mogelijk is om mee te praten, geen klankbordgroep. Het standpunt van het dorp duidelijk maken waarom we het niet willen + argumenten.

Politiek benaderen om ze te vertellen over het inspreken, én ons standpunt én onze aankomende acties. Hier zijn de contactgegevens van de fractievoorzitters te vinden: Gemeenteraad Medemblik - iBabs RIS (bestuurlijkeinformatie.nl)

Wat wordt de boodschap (simpel!): 
· Wij vragen donderdag inspreektijd, er passeert een brief en we willen dat die besproken wordt
· Wij laten dan onze argumenten tegen de ontwikkelingen horen
· We willen dat de discussie ontstaat en het onderwerp besproken gaat worden
· Uitnodigen voor de bijeenkomst op 1 februari.

Flyer voor 1 februari. Er zijn een paar aanpassingen die Chris doorvoert. Hij maakt hem ook op posterformaat, met minder tekst. We brengen de flyers huis aan huis rond en bieden aan wie er een poster wil.

3. Inwonersbijeenkomst – Giel gespreksleider
Inwoners, politieke partijen (lokaal) en ook de provinciale partijen, Woonschakel en Grootslag.
Programma:
Simone benoemt hoe de werkgroep bijeen is gekomen en wat we tot nu toe gedaan hebben. Ook goed benoemen wat een spoedzoeker is. Vooraf afkaderen hoe we het benaderen: waarom wij het hier niet willen (vanuit het dorp geredeneerd).
Dennis benoemt de argumenten waarom we vinden dat het hier niet kan.
Dan mag de zaal reageren, we vragen heel open om reacties. Wat willen we uit het gesprek met de inwoners halen? Draagvlak. 
Giel begeleidt het proces, wij reageren vanuit de expertise. Dan een korte pauze.
Na de pauze: acties. Dit gaat echt over de lange termijn, inzet en betrokkenheid nodig. 
Er is geen noodzaak voor nog een enquête. We komen erop terug, we vragen iedereen de mailgegevens te delen om op de hoogte te blijven. 
Persbericht maken (Roos) en wie contactgegevens van pers heeft deelt die met Roos. 
Simone vraagt of we USP en Hermans ook uit moeten nodigen, men vindt van niet. En het tankstation? Dat is ook een stap te vroeg. En het bestuur van de Wildebras? Roos benadert Irella. 



		
		
		
