Notulen vergadering Werkgroep BWH 76/76A
Datum: 11 april 2023, 20.00 uur
Locatie: Wildebras
Aanwezig: Giel, Roos, Sjors, Chris, René, Simone 

1. Rondje mededelingen
Chris kijkt nog even terug op de eerder gemaakte opmerkingen over Clean2Anywhere en de ‘dreiging’ van de commissaris om drang toe te passen. 
Stephan: Notulen redigeren is nog een flinke klus. 
Sjors is er nog niet aan toegekomen de klacht te formuleren ivm ziekte en werkdrukte.
René heeft het gevoel dat wij veel aan moeten leveren bij Rotteveel, maar kreeg gaandeweg de indruk dat ze al heel veel voorkennis hebben. Terugblik op het gesprek staat op de agenda.
Simone licht het artikel toe dat ze vanmorgen in de app had gedeeld over Vlaardingen, tijdelijk bouwen op industrieterrein. Er worden nog 491 locaties gezocht. Ze heeft voor zichzelf overwogen wat we inmiddels hebben bereikt; we hebben uitstel gerealiseerd. 
2. Notulen en acties overleg 20 maart 2023
We lopen kort door wat we hebben besproken. Inwonersavond: wat kunnen we verwachten. We gaan tijdens de inwoneravond chronologisch een overzicht geven van wat we sinds 10 oktober hebben gedaan, als powerpoint. Simone schetst dit overzicht en Stephan vult aan. 
Uitnodigen 
Chris en René gaan aanplakbiljetten regelen en flyers. Die wordt als het lukt een week voor de nieuwsbrief verspreid (28-29-30 april). Informatieavond statushouders/spoedzoekers Zwaagdijk-West, i.c.m. jaarvergadering Dorpsraad. 
Fracties: via griffie Provincie uitnodigen (mailen en daarna een belletje), Ingrid Desain BBB lokaal apart. Griffie Medemblik uitnodiging. Formeel verhaaltje met zinnetje: provincie wil doordrukken dat hier spoedzoekers (waaronder statushouders) komen. College en gemeente medewerking niet heeft toegezegd. Datum locatie. Versturen in week van 17 april. Roos: inwoners via app en mail. Nieuwsbrief 
René en Chris: Samenspel, rodi, NHD (niet te vroeg van tevoren). Evt een interview (voorwaarde dat je het verslag leest).  
3. Notulen van de provincie
We spreken af er allemaal naar te kijken en in de reactie van René verder te werken met opmerkingen.
4. Terugblik overleg Rotteveel
Roos maakt de notulen nog even netjes a.d.h.v. de opname. Dan stuurt ze het naar Stephan en dan gaat het verder richting de rest. Simone heeft nog aandacht voor de opmerking over arbeidsmigranten. 
Reacties op het gesprek: Simone benoemt de reactie van Carla (per mail). Wvttk

Actie/Afspraken:
Giel neemt pers over van Roos. Roos laat aan Martijn Mak weten dat hij na 20 april weer contact kan hebben met Giel, evt voor interview. 
Volgende afspraak 8 mei. Verzoek aan bestuur Dorpsraad om reguliere vergadering te verplaatsen.
Acties ten aanzien van de inwonersavond oppakken.
		
		
		
